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Bidirectioneel laden  -  Uitrol

De Vlaamse Regering ambieert een snelle uitfasering van fossiele wagens vanaf 1 januari 
2029. In de Visienota van de Vlaamse Regering over bijkomende maatregelen in het 
Vlaams Energie- en Klimaatplan werden daarom enkele nieuwe maatregelen voorgesteld, 
onder meer betreffende laadinfrastructuur. Deze maatregelen scherpen de eerdere 
ambities uit de Visienota 'Clean power for transport' verder aan.

Men spreekt over vehicle-to-grid (V2G) als een bidirectionele lader die wordt gebruikt om 
vermogen te leveren van de batterij van een elektrische wagen aan het 
elektriciteitsnet. Bidirectionele laadpalen, kunnen er op termijn voor zorgen dat privé-
investeringen in zonnepanelen en laadpalen gestimuleerd worden én bovendien een 
bijdrage leveren aan een evenwichtig net voor hernieuwbare elektriciteit. Bidirectionele 
laadpalen moeten worden gehomologeerd volgens een nieuwe internationale standaard, 
(‘ISO 15118 Road vehicles - Vehicle to grid communication interface’.). Deze standaard is 
momenteel in de laatste fase voor publicatie.

Op een bedrijventerrein in Zelzate loopt momenteel een proefproject rond bidirectioneel 
laden.

1. Ziet de minister een belangrijke rol weggelegd voor bidirectionele laadpalen?

2. Welke obstakels ziet de minister momenteel nog voor de uitrol van bidirectioneel 
laden?

3. Werkt Vlaanderen reeds aan de nodige regelgeving voor de installatie en het gebruik 
van bidirectionele laadpalen?

4. Is de minister van plan om in het kader van de verdere vooruitgang van ‘Clean Power 
for Transport’ concrete doelstellingen op te nemen met betrekking tot de uitrol van 
bidirectionele laadpalen?

5. Is de minister van plan om maatregelen te nemen om de uitrol van bidirectionele 
laadpalen te versnellen? Zo ja, welke maatregelen?

6. Heeft de minister reeds overlegd met haar collega bevoegd voor Energie over hoe 
bidirectionele laadinfrastructuur kan bijdragen tot de energietransitie en een 
evenwichtig elektriciteitsnet? Wat waren daarvan de resultaten?
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1. Op termijn kan bidirectioneel laden van elektrische voertuigen inderdaad een 
belangrijke rol spelen in het beheer van het elektriciteitssysteem. Dat is ook de reden 
dat het in de CPT-visie 2030 werd opgenomen.

2. Er zijn, zoals aangegeven nog een aantal uitdagingen. Zo zijn er aanpassingen nodig 
van de wijze waarop elektriciteit heen en weer gestuurd kan worden in het systeem 
en waarop dit vermarkt wordt, zodat met het bidirectioneel laden door de betrokken 
partijen vlot ingespeeld kan worden op pieken/dalen en op de wisselende prijzen. Als 
dat het geval is, zullen er ook afspraken moeten komen over wie hieraan kan 
verdienen en volgens welk model. Het feit dat de autoconstructeurs voorlopig de boot 
afhouden, heeft o.m. hiermee te maken. Het gebruik van de batterij voor andere 
doeleinden dan rijden maakt dat ze sneller aan capaciteit zal verliezen en dat 
garanties, die hierop in principe door de constructeur worden gegeven, moeilijker hard 
gemaakt kunnen worden. Het moet voor de EV-rijder dan ook duidelijk worden dat 
dit een impact kan hebben op de levensverwachting van de batterij.   

3. Op dit ogenblik lopen er geen regelgevende initiatieven. 

4. Op termijn zal er bekeken worden welke beleidsinitiatieven vanuit Clean power for 
transport genomen moeten worden. Dat kan gaan over doelstellingen of over concrete 
maatregelen om V2G te stimuleren of barrières weg te werken. 

5. Op dit ogenblik zijn er geen concrete maatregelen voorzien. In eerste instantie zal er 
vooral werk worden gemaakt van het regelen van het laadproces naar tijd en 
intensiteit. Het bestaande elektriciteitsnet heeft immers meer capaciteit als het 
gelijktijdig laden kan beperkt worden. Door in te spelen op het laadproces kunnen 
pieken vermeden worden en kan het beschikbaar vermogen slim verdeeld worden. 
Dit kan snel ingang vinden als dit ook kan doorgerekend worden in de prijs die de EV-
rijder of het bedrijf betaalt. Met de implementatie van nieuwe marktprocessen (MIG 
6) zal het in de toekomst mogelijk worden om aparte elektriciteitscontracten af te 
sluiten voor o.a. elektrische voertuigen. Het moment waarop het elektrische voertuig 
wordt geladen zal dan bepalend zijn voor elektriciteitsprijs. 

6. In het kader van onder meer de CPT-visie is er overleg geweest. Daarbij is iedereen 
het eens over de rol die bidirectionele laadinfrastructuur in de toekomst kan spelen 
m.b.t. de energietransitie en een evenwichtig elektriciteitsnet.


